

Pe scurt.

Într-o singură lună, peste 133.000 de sirieni au fugit din Ghouta de Est

Chiar dacă termenii sunt delicați, situația din teren este extrem de îngrijorătoare. Este vorba despre ceea ce se petrece acum în regiunea Ghouta de Est a Siriei, și anume, fuga a peste 133.000 de sirieni. ONU o numește „relocare necontrolată” și și-a arătat îngrijorarea marți, după ce peste 133.000 de persoane au fugit din regiune în ultimele patru săptămâni, agențiile umanitare ale ONU neavând acces în zonă, scrie Reuters, anunță news.ro. Aproape 45.000 dintre cei care au fugit stau în opt adăposturi în zona rurală de lângă Damasc. Aproximativ același număr de femei, copii și bătrâni au părăsit adăposturile suprapopulate după un proces de evaluare al autorităților. „Suntem conștienți de procesele de evaluare care au loc în timp ce civilii pleacă din Ghouta de Est, dar după cum știți, nu facem parte din evacuarea curentă”, a declarat Andrej Mahecic, purtătorul de cuvânt al UNHCR, agenția de refugiați a ONU.

M. Britanie: Fiica spionului rus, rănită în urma atacului neurotoxic, a fost externată

Numele și povestea ei au făcut înconjurul lumii și stau la baza unuia dintre cele mai serioase scandaluri diplomatice ale prezentului. Este vorba despre Iulia Skripal, fiica fostului spion rus Serghei Skripal, care a fost rănită în urma atacului neurotoxic din Marea Britanie, și care a fost externată din Spitalul Districtului Salisbury. Femeia în vârstă de 33 de ani a fost externată luni și dusă într-o locație sigură, informează site-ul postului BBC. Tatăl acesteia, Serghei Skripal, va mai rămâne în spital o perioadă, însă starea lui „se îmbunătățește rapid”. La 4 martie, Serghei Skripal, fost colonel în cadrul serviciului militar rus de informații (GRU), și fiica lui de 33 de ani, Iulia, au fost găsiți inconștienți în orașul Salisbury, situat la circa 100 de kilometri vest de Londra. Cei doi ar fi fost atacați cu o substanță neurotoxică. Rusia a respins toate acuzațiile, scrie Mediafax. În total, 21 de persoane au primit îngrijiri medicale după ce au inhalat vapori ai substanței folosite în atac.

Tragedie într-un autocar supraetajat! Turiști morți și răniți

Cel puțin două persoane au decedat, iar 50 au fost rănite, inclusiv șase în stare gravă, după ce au fost lovite de crengile unui copac, în timp ce călătoreau luni după-amiaza într-un autocar turistic supraetajat în sudul Maltei. Accidentul s-a produs în localitatea Zurrieq, la 16 kilometri de capitala Maltei, La Valletta, pe un drum circulat frecvent de autocare cu turiști. Un belgian și o femeie din Spania au decedat la fața locului, iar alți șase turiști au fost grav răniți, a declarat Chris Feame, ministrul maltez al Sănătății. Poliția a transmis că trei dintre persoanele grav rănite sunt din Marea Britanie, una din Germania, iar o alta din Italia, potrivit Mediafax. Se crede că rafale puternice de vânt, înregistrate duminică noaptea, au înclinat copacul, astfel că o parte din crengile acestuia se aflau la o înălțime mai redusă decât în mod obișnuit. Feame a declarat că 50 de persoane au fost transportate la spital, cu excepția șoferului toate fiind de origine străină. Printre răniți se numără și 12 copii, cei mai mulți având leziuni la nivelul capului și trunchiului superior.

Organizația pentru Interzicerea Armelor Chimice

A existat sau nu un atac chimic în Siria? Se solicită o analiză serioasă!

Directorul general al Organizației pentru Interzicerea Armelor Chimice (OPCW), Ahmet Uzumcu, și-a exprimat îngrijorarea, luni, față de informațiile privind un atac cu arme chimice în orașul sirian Douma și a cerut o analiză preliminară a rapoartelor existente, relatează site-ul agenției Reuters. „Centrul de Situații al OPCW a monitorizat îndeaproape incidentul și a făcut o analiză preliminară a rapoartelor privind presupusa utilizare a armelor chimice, imediat după apariția informațiilor. Misiunea de constatare a faptelor (FFM) colectează în acest moment informații suplimentare din toate sursele disponibile pentru a stabili dacă au fost folosite arme chimice. Misiunea va raporta constatările sale către statele membre ale Convenției pentru Interzicerea Armelor Chimice”, a spus Uzumcu.

Misiunea din cadrul Organizației pentru Interzicerea Armelor Chimice a fost înființată în 2014 „pentru a stabili faptele în legătură cu alegațiile privind utilizarea substanțelor chimice toxice, a clorului, în scopuri ostile în Republica Arabă Siriană”.



Această structură specială interviează martori și obține probe și dovezi fizice pentru analiză, potrivit Mediafax.

În 2015, Consiliul de Securitate al ONU a susținut continuarea activității Misiunii de constatare a faptelor (FFM). Constatările acestei misiuni au confirmat utilizarea substanțelor chimice toxice ca arme în Siria. Duminică, o serie de organizații umanitare și mai mulți medici au susținut că minimum 70 de persoane din orașul sirian Douma au

murit prin asfixiere și alte câteva sute prezintă simptome precum convulsii și salivă abundentă (spume la gură), specifice pentru expunerea la substanțe neurotoxice sau clor. Potrivit organizației umanitare Căștile Albe, ar fi fost folosit un dispozitiv de tip bombă-butoi cu gaz sarin, care a fost aruncat dintr-un elicopter. Orașul sirian Douma este ultima redută a grupării insurgente Jaish al-Islam din regiunea Ghouta de Est, iar forțele regimului sirian au efectuat mai multe bombardamente în zonă.

Soldați greci au tras într-un elicopter turc! Tensiuni majore între cele două state

Nu este cazul ca un conflict greco-turc să se adauge la problemele de politică externă deja existente. Cu



toate acestea, soldați greci au efectuat tiruri de somaj împotriva unui elicopter turc ce survola în noaptea de luni spre marți mica insulă Ro, de la granița dintre cele două țări în Marea Egee, a declarat o sursă din Statul-

Major al armatei elene, informează AFP, conform agerpres.ro. Incidentul, anunțat de radioul grec Skai, a avut loc într-un context de tensiune între cei doi vecini, aliați în cadrul NATO, în special din cauza menținerii în detenție de o lună în Turcia a doi soldați greci care au intrat potrivit Atenei din greșală pe teritoriul turc în timpul patrulării la frontieră. „Tirurile de somaj pentru a îndepărta elicopterul au fost ordonate în cadrul consolidării măsurilor de supraveghere și reacție decise în lumina tensiunilor cu Turcia”, a declarat sursa din Statul Major.

Potrivit acestei surse, elicopterul, „se pare că un aparat al gărzii de coastă turce”, zbura la limita dintre

cele două zone control aerian (FIR) greacă și turcă atunci când ordinul a fost dat de a-l îndepărta „ca măsură de precauție”. Potrivit informațiilor radar analizate ulterior, aparatul, care s-a îndepărtat după tiruri, nu a trecut FIR greacă și nici nu a încălcat spațiul aerian al țării, a adăugat această sursă.

Grecia și-a exprimat de mai multe ori în ultimele săptămâni determinarea de a-și apăra suveranitatea în Marea Egee, disputată în mai multe zone de Turcia, pe fondul unei escaladări verbale între cele două țări în ultimele luni după refuzul justiției elene de a extrăda opt soldați turci care au fugit în Grecia după lovitura de stat eșuată din iulie 2016. Atena și Nicosia au obținut de asemenea din partea partenerilor lor europeni la ultimul summit UE de la sfârșitul lunii martie condamnarea „acțiunilor ilegale” ale Turciei în Marea Egee și în estul Mediteranei.

Grecia și Turcia au fost la un pas de război în 1996 în legătură cu insulița Imia (Kardak, în limba turcă), a cărei suveranitate și-o dispută în Marea Egee. Acest acces de tensiune a condus apoi la un proces de normalizare a relațiilor bilaterale, pe care Atena afirmă că dorește să-l continue în ciuda unor incidente recente.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate

Telegraf Advertising:
Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
Ifov, telefon: 0721.291.187